公安机关维护民警执法权威 工作规定草案公开征求意见

日前,公安部就《公安机 关维护民警执法权威工作规 定》(草案)向社会公开征求意 见。

草案规定,公安民警依法履行职责、行使职权受法律保护,执法活动不受妨害、阻碍,民警及其近亲属的人身财产安全不因民警履行职责、行使职权行为受到威胁、侵犯,民警及其近亲属的人格尊严不因民警履行职责、行使职权行为受到侮辱、贬损。

草案明确,民警在依法履行职责、行使职权过程中或者因依法履行职责、行使职权遇

到下述情形的,公安机关应当积极维护民警执法权威。这其中包括:受到暴力袭击的;被车辆冲撞、碾轧、拖拽、剐蹭的;被聚众哄闹、围堵拦截咬,放进、推搡等侵害的;本人及其近亲属受到威胁、恐吓、侮辱、诽谤、骚扰的;本人及其近亲属受到诬告陷害、打击报复的;被恶意投诉、炒作的;本人及其近亲属个人隐私被受到不公正处理的;执法权威受到不公正处理的;执法权威受到侵犯的其他情形。

本次公布的草案提出,民

警按照法定条件和程序履行职责、行使职权,对公民、法人或者其他组织合法权益造成损害的,民警个人不承担法律责任,由其所属公安机关按照国家有关规定对造成的损害给予补偿。

草案还提出,公安机关应 当严格依法依规开展执法过 错责任追究工作。非因法定事 由、非经法定程序,不得对民 警采取停止执行职务、禁闭等 措施,不得作出免职、降职、辞 退等处理或者处分。

同时,县级以上公安机关 应当成立由督察长为主任,警 务督察和法制、警令指挥、警务 保障、政工人事、新闻宣传及执 法办案等部门为成员的维护民 警执法权威工作委员会。

社会公众可登陆中国政府法制信息网(网址:http://www.chinalaw.gov.cn)、公安部网站(网址:http://www.mps.gov.cn)查阅草案稿。有关意见建议可在2018年10月6日前,通过中国政府法制信息网主菜单"立法意见征集"栏目提出,或者通过电子邮件方式发送至gonganzhifa@163.com。

/新华社

全国10位优秀教师获"四有好老师"奖

教师节来临,记者从北京师范大学获悉,10位来自全国各地长期坚守于教育教学一线的优秀教师,获该校"四有好老师"启功教师奖,以表彰其为我国基础教育事业做出的突出贡献。

8 日晚,"四有好老师"奖励计划颁奖典礼在北师大举行。10 位被表彰的教师来自湖南、陕西、河北、云南、甘肃、青海等多地,从教都在30 年以上。

他们中,有安贫乐教、不

让一个学生因贫辍学的湖南小学教师黄亚飞,有扎根山村、自制800多个教具玩具的河北幼儿教师李广,有到"麻风村"任教、带领村民自强自立的云南教师农加贵,有在广西义务照料寄宿学生16年的"老师妈妈"周凤兰,还有翻山越岭对学生家访、年近古稀仍留守学校的重庆小学教师张宗茂。

同时,还有10支参加"中国好老师"公益行动计划并开展各项育人研究与实践、促进

基础教育优质均衡发展的优秀团队,获颁"四有好老师"公益行动奖。

据悉,2014年底,北师大就发起"中国好老师"公益行动计划,旨在通过建设学校共同体和网络平台,服务广大教师,提升学校育人能力。今年,该校在此基础上又联合光明日报社、中国教育学会,共同设立"四有好老师"奖励计划。

其中,面向个人的启功教师奖每次评选不超过10人, 奖励获奖者一次性奖金50万 元;面向团队的公益行动奖每次评选不超过 10 支团队,奖励 20 万元,并遴选团队优秀个人参加教师培训深造项目。

北京师范大学党委书记 北京师范大学党委书记 程建平表示,学校致力于表彰 一批像启功先生那样,一生践 行"学为人师、行为世范"精神 的优秀教师,表彰一批为"四 有好老师"公益行动无私奉献 的教育教学团队,以此来倡导 社会各界为扎根基层、无私奉 献的"四有好老师"讴歌、点 赞。 /新华社

南京理工大学职称改革"动真格": 没有论文也能评教授

没有论文也能评教授、优秀团队负责人可自主选聘团队成员晋升高级职称、加大职称破格力度……南京理工大学自 2016 年启动实施职称评审改革以来,极大调动了教师队伍积极性,促进教学和科研同频共振。

取消论文"硬杠杠"不同岗位差异评

56岁的应用数学系教师 黄振友,教学备受好评,但论 文不占优势,自1999年以来 一直是副教授,今年成为学校 第一位"教学为主型"教授。 "解决了职称问题,我教学更加安心了。"黄振友说。

为扭转"重科研轻教学"倾向,南理工在职称改革中将教师岗位细化为"四型六类",即教学科研型、教学为主型、

科研为主型和实验教师型,其中科研为主型细分为科学研究类、重大(工程)项目研究类和科技科研成果转化类。

"教师可以根据自己的岗位和专长,选择适合自己的系列参加评审。"南理工人事处处长孔捷介绍,在以教学为主型教师的职称评审上,发表论文不再是必备条件,出版教材、精品课程、讲课竞赛、指导

学生竞赛等方面取得的成绩都可以作为参评成果。

电工电子实验教学中心 教师蔡小玲,因为教学成绩突 出,虽然没有发表一篇论文, 也一次性通过副高评审。

设传学院教师姜斌是学校第一位"实验教师型"教授。 "这在以前是难以想象的,因 为实验老师评上副高就到了 头。因为职称问题,高层次的 教师都不愿意从事实验教学。"姜斌说,为加强实验教师队伍建设,学校专门设立实验教师岗,并纳入教师队伍管理。

另外,科技科研成果转化 类的职称评选重点考察教师 科技成果的创新性和实用性。 "这意味着只要科研成果转化 成果突出,没有论文也可以成 为教授。"孔捷说。

团队人才可"直聘"职称破格力度大

凭借着在 2016 年国家技术发明一等奖中总排名第 5、校内排名第 4 的成绩, 化工学院教师堵平得到团队成果第一完成人王泽山院士的推荐后, 晋升为研究员。"学校的职称制度改革后更为完善,给了我上升的空间。"堵平说。

在职称评审改革中,南理 工创新实施职称"直聘"制 度。取得重大成果的团队负 责人,可以自主选聘一名团 队成员晋升高级职称。申报 人员经学院评议组推荐后, 直接据请学校评委会审定。

"因为团队的主持人只有

一个,一些教师不愿意跟团。"南理工副校长陈钱说,职称"直聘"解决了团队成员的职称问题,鼓励教师积极承接国家重大项目,促进科研大团队形成。

破格评审也加大了力度, 进一步打破学历和资历限 制。38岁的材料科学与工程学院教师唐国栋参评正高年限还没到,但他在科研上取得国际领先的成绩,今年被破格评为教授。

"这对我们青年教师来说 是一个非常大的促进。"唐国 栋说。

提高职称"含金量"让"指挥棒"更科学

南理工在职称改革中,扩大了参评的面,但"含金量"没有降低。以破格参评教授为例,去年报了2个,一个都没通过,今年报了3个,只通过了1个。为保证公平公正,破格评审中,校内推荐专家必须

参加评审答辩。

孔捷介绍,职称参评材料 要先匿名送给5位校外专家评审,再上学校评审会。校内学科评审组由长江学者、院士等知名专家组成。同时,为了防止人情分,学科评审组内的专家,三 分之一从校外邀请,严格把关。

南理工的职称改革,进一步发挥了调动教师工作积极性、主动性的"指挥棒"作用。

"因为岗位不同、工作特点不同、类型不同,用论文一把尺子去评价,显然不合适。"

陈钱说,学校在各类晋升条件的设置中,在基本的人才培养等工作要求之外,更多体现差异性评价,让每一位教师都能找到自己对应岗位的发展通道,从而充分挖掘教师的潜力。 /新华社

教育部要求营养改善 计划试点地区学校

立即开展 食品安全隐患排查

记者日前从教育部获悉,近来 江西万安、河南洛阳、西藏双湖等 多地发生学校食品安全事故,导致 学生群体性食物中毒,为此,教育 部发布紧急通知,要求加强学生营 养改善计划食品安全工作。

通知指出,中小学校人员密集,食品安全问题不容忽视。当前,全国大范围高温、高湿天气尚未消退,一些地区还发生了洪涝灾害,各种致病微生物容易迅速繁殖,食品因加工或贮存不当,极易引发食品安全事故。

通知要求,各地教育行政部门要指导营养改善计划试点地区学校立即组织开展一次食品安全隐患排查。重点检查学校食堂卫生状况,食堂储备食材、调料是否在保质期,是否发生腐败、变质等情况,及时发现食品安全管理中存在的问题,消除安全隐患。加强对供应商的监管,进一步完善食材的招标采购和验收环节,坚决拒不合格食材于校门之外。

通知提出,要严格执行食品安全有关法律法规,不断完善学校食品安全管理制度和食堂就餐环境,健全食品安全应急预案。要严格落实岗位人员持证上岗制度,重点加强汤桶、餐盘等容器的消毒工作。要严格落实校长、教师陪餐制度。要针对学校水源水质保障以及食堂食品采购、运输、储存、加工等重点环节,建立完善食品安全自查和定期检查制度,做到层层把关,责任到人,坚决防止食物中毒事件的发生,确保师生健康安全

北京警方今年以来 查获克隆出租车32辆

假冒出租汽车,因其外观与真正出租车一模一样,被俗称为克隆出租车,具有欺骗性高、危害大的特点。记者9日从北京市公安局公交总队获悉,2018年以来,北京警方共查获克隆出租车32辆,抓获嫌疑人32名。

9月4日,北京市公安局公交总队公益西桥站派出所根据群众举报,在北京市大兴区某地发现一辆疑似克隆出租车。14时10分,民警在地铁大兴线清源路站路口西红绿灯处将可疑车辆拦截,将驾驶员控制。经现场突击审查,嫌疑人吴某(男,北京人,32岁)承认驾驶的车辆是克隆出租车。

经审查,吴某交代,他通过微信 群朋友圈在本市大兴区旧宫镇,以 人民币6000元的价格购买了一辆车 体为某出租公司、号牌为京 BT6XX0的克隆出租车用于非法运营,截至被公安机关抓获已非法运营3个多月,非法获利5000余元。

经有关部门鉴定,被查扣的车辆营运证、机动车号牌、车辆行驶证、年检证等均系伪造。目前,犯罪嫌疑人吴某因涉嫌买卖国家机关证件罪被公交总队刑事拘留,案件在进一步审查中。

警方提醒乘客,在日常搭乘出租汽车出行时,一定要乘坐标志齐全、有合法运营资质的正规出租车辆乘坐,待车辆停稳后再上下车;上车时注意观察车辆所属公司、车辆运营证、司机监督服务卡等是否能够对应;付费时注意司机找零,不要随意与人交换大额面值纸币,特别注意防止被不法分子趁机兑换假币。/新华社